

Akční plán strategie

#brno2050



PROJEKTY 2021+

**PŘÍLOHA 1: PROJEKTY MĚSTA BRNA, PŘÍSPĚVKOVÝCH ORGANIZACÍ A
AKCIOVÝCH SPOLEČNOSTÍ MĚSTA BRNA V AKČNÍM PLÁNU**

(4/2022)

ROZDĚLENÍ PROJEKTŮ PODLE POSOUZENÍ HODNOTÍCÍCH KRITÉRIÍ

Projekty v pokročilejší fázi rozpracovanosti (příprava realizace / realizace) byly na základě stanovených kritérií a rozhodnutí Řídícího výboru Strategie #brno2050 posouzeny a rozděleny do následujícího členění:

<p>nové / není běžné v rámci stř. Evropy či EU nové / není běžné pro ČR (jiná velká města) nové / není běžné pro Brno</p>	<p>INOVATIVNÍ PROJEKTY</p>	<p>VLAJKOVÉ PROJEKTY</p>
<p>údržba / rozšíření kapacit bez kvalitativní změny</p>	<p>NEZAŘAZENÉ PROJEKTY</p>	<p>VELKÉ PROJEKTY</p>
	<p>lokální dopad pouze pro 1 městskou část</p>	<p>více městských částí</p>
		<p>celé město</p>
		<p>BMO a víc</p>

1 VLAJKOVÉ PROJEKTY

Jedná se o žádoucí, klíčové projekty strategie, které kombinují min. **CELOMĚSTSKÝ DOPAD** a zároveň **VELKOU MÍRU INOVATIVNOSTI**.

Přehled projektů, které prošly hodnocením s nejvyšším počtem bodů z hlediska míry inovativnosti a dopadu, velmi vysoce skórují i z hlediska integrovanosti a synergie, a zároveň jsou v pokročilejší fázi přípravy či v realizaci – představují následující **TOP VLAJKOVÉ PROJEKTY**:

Tematická oblast	Hodnota	Název projektu	Nositel projektu	Fáze realizace
Prosperita	Středoevropské centrum VVI	Podpora podnikání v Brně	OSRS MMB, JIC, z.s.p.o., RHK Brno	příprava realizace
	Mezinárodní město	Strategie integrace cizinců ve městě Brně 2021 - 2023	OSP MMB	realizace
Prostředí	Kompaktní a vyvážené město	Nová čtvrť Trnitá	Kancelář architekta města Brna, p. o.	příprava realizace
		Terminál městské hromadné dopravy – Brno hlavní nádraží	SMB	příprava realizace
	Město s efektivní a udržitelnou mobilitou	Přestavba Železničního uzlu Brno – nové hlavní nádraží	SMB, Ministerstvo dopravy ČR, SFDI, SŽ, ČD, JMK	příprava realizace
		Přestavba Železničního uzlu Brno – nové autobusové nádraží	Kancelář architekta města Brna, p. o.	příprava realizace
		Brněnská třída	Kancelář architekta města Brna, p. o.	příprava realizace
		Systematická podpora konceptu Mobility as a Service (MaaS) v BMO	KORDIS JMK, a.s.	příprava realizace
		Rozvoj odbavovacích systémů v nových vlacích obsluhujících BMO a v železničních stanicích	KORDIS JMK, a.s.	realizace
Služby	Kulturní město	Kreativní centrum Brno	SMB	příprava realizace
		Janáčkovo kulturní centrum	SMB	realizace
	Sportovní město	Areál sportovních nadějí	SGLD Brno	realizace dokončena
		Atletická hala Kampus	SMB	příprava realizace
		Výstavba velodromu v lokalitě Hněvkovského	STAREZ – SPORT, a.s.	příprava realizace
		Multifunkční sportoviště Lužánky	STAREZ – SPORT, a.s.	příprava realizace

		Sportovně rekreační obraz Pisárky – lokalita "Za Anthroposem"	STAREZ – SPORT, a.s.	příprava realizace
		Vodácký kanál	STAREZ – SPORT, a.s.	příprava realizace
Správa	Efektivní elektronická správa a otevřená data	Rozvoj nových modulů Brno ID	OSRS MMB	realizace
Zdroje	Čisté a cirkulární město	Vysoce účinné zařízení na kombinovanou výrobu elektrické energie a tepla z obnovitelných zdrojů (OHB II – linka K1)	SAKO Brno, a.s.	příprava realizace

Přehled projektů, které prošly hodnocením s nejvyšším počtem bodů z hlediska míry inovativnosti a dopadu, a zároveň jsou v pokročilejší fázi přípravy či v realizaci – jedná se o následující **VLAJKOVÉ PROJEKTY**:

Tematická oblast	Hodnota	Název projektu	Nositel projektu	Fáze realizace
Prosperita	Vzdělané univerzitní město	MŠ Holásky – novostavba MŠ v lokalitě U Potoka	OŠML MMB	příprava realizace
		Výstavba MŠ v lokalitě Nad Dědinou	OŠML MMB	příprava realizace
		Edukace v oblasti změny klimatu	OŽP MMB	realizace
Prostředí	Město s dostupným bydlením	Bytová výstavba Kamenný vrch II, 1. etapa	BO MMB	příprava realizace
		Bytové domy s pečovatelskou službou (DPS)	BO MMB	příprava realizace
		Rekonstrukce objektu Lomená 48 pro sociální bydlení a sdílené ubytování	OSP MMB	příprava realizace
	Město s efektivní a udržitelnou mobilitou	Elektromobilita	Teplárny Brno, a.s.	realizace
		Výstavba lanovky – Pisárky	DPMB	příprava realizace
		Tramvajová trať Nemocnice Bohunice – Kampus	DPMB	realizace
		Vybudování systému zásobování centra města pomocí elektro cargo kol	SMB	příprava realizace
		Rozvoj dopravní telematiky v BMO	SMB, BKOM	realizace
		Sjednocení informačního systému o P+R a dalších službách v Mobility as a Service (MaaS) v BMO	KORDIS JMK, a.s.	příprava realizace
		Zdravé životní	Dotační politika SMB v oblasti životního prostředí	OŽP MMB

	prostředí				
Služby	Zdraví lidé ve zdravém městě	Sociálně-zdravotní komplex Červený kopec	SMB	příprava realizace	
		Nová městská nemocnice	OZ MMB	příprava realizace	
	Soudržné respektující město	Rekonstrukce objektu Křenová 6 pro zřízení poradny Socio-info Point	OSP MMB	příprava realizace	
		Centrum integrovaných sociálních služeb Kociánka	OSP MMB, BO MMB	příprava realizace	
		Dům Ptašínského 13 - zajištění požární bezpečnosti a stavební úpravy	OSP MMB	příprava realizace	
	Kulturní město	OnStage Brno	OK MMB	realizace	
		Bezkontaktní služby knihovny pro zvýšení uživatelského komfortu	Knihovna Jiřího Mahena v Brně, p.o.	příprava realizace	
		Brno Film Office (BFO)	TIC BRNO, příspěvková organizace, OK MMB	realizace	
		Výstavba zastřešených plážových kurtů na Riviére a workout hřiště	STAREZ - SPORT, a.s.	realizace dokončena	
	Sportovní město	Multifunkční sportovní a kulturní centrum	SMB, BKOM, JMK, DPMB, BVV, Arena Brno	příprava realizace	
		Dostavba fotbalového centra Brno	STAREZ - SPORT, a.s.	příprava realizace	
	Bezpečné město	Senior akademie	Městská policie Brno	realizace	
		Rozšiřování preference vozidel IZS ve městě Brně	BKOM	realizace	
	Správa	Sdílená vize a dobré jméno města	CD Centrum COMS	CD CENTRUM COMS, a.s.	příprava realizace
		Efektivní elektronická správa a otevřená data	Datový portál města DATA.BRNO.CZ	PARO MMB	realizace
Tvorba a provoz webové platformy města Brna			SMB, OMI MMB	realizace	
Participace veřejnosti na správě města		Občanská radnice	PARO MMB	realizace	
	Participativní rozpočet do škol	PARO MMB	realizace		
Zdroje	Město efektivně hospodařící s vodou	Využití artéských vod na území města Brna	OVLHZ MMB	realizace	

	Energeticky šetrné, nezávislé a odolné město	Modulární akumulční systém využívající baterie	Teplárny Brno, a.s.	příprava realizace
		Implementace ČSN EN ISO 50001 na majetek SMB	OŽP MMB	realizace
		Výzva k pomoci se snižováním emisí na území města Brna	OŽP MMB	realizace
		Fotovoltaické systémy na střechách domů - virtuální elektrárna s agregačním blokem	SAKO Brno, a.s.	příprava realizace
		Systém managementu hospodaření s energií statutárního města Brna - EnMS	OŽP MMB	realizace

2 VELKÉ PROJEKTY

Jedná se o projekty, které mají min. **CELOMĚSTSKÝ DOPAD**, řeší důležitý (často dlouhodobě neřešený) problém, ale **NEHLEDÁJÍ INOVATIVNÍ ŘEŠENÍ**. Často se jedná o velké investiční projekty zejména v oblasti infrastruktury. Jedná se o následující **PROJEKTY**:

Tematická oblast	Hodnota	Název projektu	Nositel projektu	Fáze realizace
Prostředí	Architektonická tvář města	Mendlovo náměstí – úprava veřejného prostranství	SMB, Brněnské vodárny a kanalizace, a.s.	příprava realizace
	Město s efektivní a udržitelnou mobilitou	Přestupní uzel Mendlovo náměstí	SMB	realizace
		Cyklistická stezka Svratecká (v úseku Hrad Veveří – Rakovec)	OD MMB, SÚS JMK	příprava realizace
		Cyklotrasa údolím Ponávky	OD MMB	příprava realizace
		Naplňování opatření z Generelu cyklistické dopravy	SMB	příprava realizace
		Terminál IDS Starý Lískovec IA	OI MMB	příprava realizace
		VMO – Tunel Vinohrady	SMB, ŘSD	příprava realizace
		P+R Šumavská-Veveří	BKOM	realizace
		II/384 Brno, Bystrc MÚK Kamenolom	SMB, JMK	příprava realizace
		MUK Mosty Moravanská	SMB	příprava realizace
		Úprava komunikací u BVV v souvislosti s výstavbou multifunkční haly	SMB	příprava realizace
		Páteřní cyklotrasy – úsek A (MČ Brno Líšeň – Pozořicko)	OD MMB	příprava realizace
		Páteřní cyklotrasy – úsek B (MČ Brno Slatina – Šlapanicko)	OD MMB	příprava realizace
		VMO – Rokytova, I/42	ŘSD, OI MMB	příprava realizace
		VMO – Tomkovo náměstí. I/42	SMB, ŘSD	příprava realizace
		II/380 Tuřany obchvat	SÚS JMK, BKOM	příprava realizace
		Východní obchvat Žebětína	BKOM	příprava realizace
		Tramvajová trať do sídliště Lesná	SMB, DPMB	příprava realizace
		Prodloužení tramvajové trati Merhautova – Lesná (propojení Halasovo nám.)	DPMB	příprava realizace

		Červený kopec (Jihlavská – Vídeňská)	SMB	příprava realizace
	Zdravé životní prostředí	Dostavba kanalizace v Brně II	OI MMB	realizace
Služby	Sportovní město	Sportovní a rekreační areál Kraví hora	Městská část Brno-střed, OI MMB	realizace
		Městský plavecký stadion Lužánky	STAREZ – SPORT, a.s.	příprava realizace
		Rozvoj sportovního areálu na ulici Vodova	STAREZ – SPORT, a.s.	příprava realizace
Správa	Efektivní elektronická správa a otevřená data	Výstavba a rozvoj optické sítě Statutárního města Brna (OSSMB)	Technické sítě Brno, a. s.	realizace
Zdroje	Město efektivně hospodařící s vodou	Dostavba dosazovacích nádrží ČOV Brno - Modřice	Brněnské vodárny a kanalizace, a.s.	příprava realizace
	Energeticky šetrné, nezávislé a odolné město	Rekonstrukce parovodů na horkovody ve městě Brně	Teplárny Brno, a.s.	realizace

3 INOVATIVNÍ PROJEKTY

Jedná se o projekty, přinášejí pro Brno **NOVÉ TÉMA ČI ŘEŠENÍ**, zatím spíše **PILOTNÍ ČI LOKÁLNÍ AKTIVITY**, které však mají, pokud se osvědčí, do budoucna potenciál většího uplatnění či rozsahu. Jedná se o následující **PROJEKTY**:

Tematická oblast	Hodnota	Název projektu	Nositel projektu	Fáze realizace
Prostředí	Město s efektivní a udržitelnou mobilitou	Prodloužení tramvajové trati Bystrc – Kamechy	DPMB	příprava realizace
	Příroda ve městě	Revitalizace Holáseckých jezer	OVLHZ MMB	příprava realizace
Služby	Sportovní město	Parkourové hřiště na Riviéře	STAREZ - SPORT, a.s.	příprava realizace
Zdroje	Město efektivně hospodařící s vodou	PPO města Brna – etapa XXX (Sokolova)	Kancelář architekta města Brna, p. o.	příprava realizace
		PPO města Brna – etapy XXI a XXII (Nová Zbrojovka)	Kancelář architekta města Brna, p. o.	příprava realizace
		PPO města Brna – etapy IX, X, XI (Trnitá)	Kancelář architekta města Brna, p. o.	příprava realizace
		PPO města Brna – etapa XXXI (Jih)	Kancelář architekta města Brna, p. o.	příprava realizace
	Energeticky šetrné, nezávislé a odolné město	Modernizace zdroje „Brno – sever“ pro soustavu zásobování tepelnou energií města Brna	Teplárny Brno, a.s.	příprava realizace
		Fotovoltaika Teplárny Brno I.	Teplárny Brno, a.s.	příprava realizace
		Využívání odpadního tepla z veřejné kanalizační sítě městského plaveckého stadionu Lužánky	Teplárny Brno, a.s.	příprava realizace

4 NEZAŘAZENÉ PROJEKTY

Jedná se spíše o lokální projekty, bez celoměstského dopadu, které zároveň představují spíše údržbu či rozšíření běžné praxe bez výrazné kvalitativní změny (př. rozšíření kapacit bez kvalitativní změny). Tyto typy projektů mají svůj velký význam pro dobré fungování města, měly by však být součástí standardní činnosti daných subjektů (např. v rámci péče dobrého hospodáře), z principu by však neměly být součástí strategie města.

Takto byly vyhodnoceny následující projekty:

Tematická oblast	Hodnota	Název projektu	Nositel projektu	Fáze realizace
Zdroje	Energeticky šetrné, nezávislé a odolné město	Ekologizace horkovodních kotlů PČM	Teplárny Brno, a.s.	realizace
		Rekonstrukce horkovodní tepelné sítě	Teplárny Brno, a.s.	příprava realizace
		Rekonstrukce lokálních plynových kotelen	Teplárny Brno, a.s.	realizace
		Rekonstrukce teplovodní tepelné sítě	Teplárny Brno, a.s.	příprava realizace

Pozn. Zařazení projektů v rámci hodnot Strategie #brno2050 a fáze jejich realizace se mohou případně v průběhu realizace Akčního plánu měnit – dle postupu přípravy projektu a upřesnění jeho věcného zaměření z hlediska převažující hodnoty.